
 
INFORMACE STAROSTY 

Vážení spoluobčané, milí přátelé, konec roku se blíží a je čas zvolnit tempo a užít 
si poslední týdny roku v kruhu rodiny a blízkých. Připravili jsme pro vás proto 
několik společných akcí, které nám pomohou zpříjemnit adventní období. Tento 
čas mám osobně velmi rád a věřím, že si ho užijete také. 
Advent zahájíme v neděli 30. listopadu rozsvícením vánočního stromu v parku 
naproti obecnímu úřadu. Samotné rozsvícení proběhne v 16:30, již od 16:15 pro 
vás budou připraveny grilované klobásy od dobrovolných hasičů a také svařené 
víno, čaj a horká čokoláda. 
Dne 5. prosince se uskuteční Mikulášská nadílka v sále pod Lípou pod záštitou 
obce. Akci organizuje skupina rodičů, kteří chtějí potěšit děti z naší obce. Patří jim 
za to velké poděkování. 
Tradiční akcí bude také „Zpívá celé Česko“ dne 10. prosince od 18 hodin u 

vánočního stromu, kde si společně zazpíváme koledy. 
17. prosince od 17 hodin se koná poslední letošní zasedání zastupitelstva, jehož hlavním bodem bude schválení rozpočtu na rok 
2026. Pokud vás zajímají priority obce pro příští rok, jste srdečně vítáni. 
Dne 23. prosince v 18:30 k nám Mostečtí skauti přivezou betlémské světlo k vánočnímu stromu v parku. V případě nepříznivého 
počasí se akce přesune do muzea. O případné změně vás budeme informovat SMS zprávou. Nebude chybět svařené víno na zahřátí. 
Naši mladí spoluobčané se letos rozhodli obnovit tradici „půlnoční nepůlnoční.“ Setkání proběhne 24. prosince ve 22 hodin u 
kostela. Jde o příjemnou procházku po štědrovečerní večeři a milé setkání u svařáku. 
Také letos se uskuteční vánoční turnaj v pinčesu, a to 26. prosince od 9 h pod organizací Sokola. 
Stejně tak proběhne i silvestrovský fotbálek na hřišti u sokolovny, a to 31. prosince od 14 hodin, především jako přátelské setkání 
a zakončení fotbalové sezóny. 
Jsme připraveni i letos přivítat nový rok ohňostrojem, ale protože se k nám dostala informace o možném zákazu ohňostrojů v naší 
obci, budeme situaci ověřovat a včas vás informujeme. 
Na závěr mi dovolte popřát vám za celý kolektiv krásné a klidné adventní dny plné radosti a pevného zdraví také do roku 2026.  
Protože nás příští rok čekají volby, bude toto mé poslední novoroční přání ve funkci starosty — v příštím roce už nebudu kandidovat 
ani obhajovat mandát. Důvodem je těžká slabozrakost, která mi nadále neumožňuje vykonávat administrativní práci. Můj zdravotní 
stav je bohužel trvalý. 
Velké poděkování patří paní Radce Malkusové a paní Michaele Valentové, bez jejichž pomoci bych nemohl dokončit ani poslední 
rok svého mandátu. 
Přeji vám všem krásné vánoční svátky s rodinou i přáteli a mnoho zdraví do nového roku. 
S úctou 

 Váš starosta David Kádner 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTKY 
V posledním čísle tohoto roku bych vás zejména ráda pozvala na nadcházející předvánoční akce. Jejich přehled najdete v příloze. 
Budu se těšit na setkání s Vámi. 
Za proběhlé akce bych si dovolila vyzdvihnout Dýňo dlabání, které mělo obrovský úspěch. Děti i rodiče se bavili u dlabání dýní, poté 
se děti občerstvily horkou čokoládou a výbornými perníčky a poslechly si povídání o významu tohoto dne. Po cestě ven si moh l 
kdokoliv vybrat knihu zdarma z výstavky, kterou zde přichystala naše milá knihovnice Jana Dvořáková.  
Následoval průvod až na Výšinu, kde byly rozsvícené dýně, které předtím děti vydlabaly navíc, rozmístěné ve strašidelném lesíku. 
Za tuto skvělou akci bych chtěla poděkovat Elišce Kloučkové a Soně Šic, které to vymyslely a realizovaly, ale také jejich polovičkám, 
které nám fyzicky pomohly. 
 
Závěrem bych Vám všem chtěla popřát pohodové prožití předvánočního času, Vánoce v kruhu nejbližších a do Nového roku hodně 
zdraví, empatie a štěstí.  

  Eva Nirodová - místostarostka 
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Alea iacta est aneb Kostky jsou vrženy 
Tentokrát se ale nejedná o konečné rozhodnutí, nýbrž prostý fakt, kterým v 
deskoherním cechu DeNoVa , již druhým rokem začínáme velkou část her, u těch 
dalších mastíme karty, sázíme žetony či hýbeme figurkami. Ano, je to tak. Už druhým 
rokem využíváme klubovnu v sokolovně na setkání rodin, přátel, známých i 
neznámých, abychom si užili společně strávený čas bez online světa, který je dnes 
všude. Scházíme se téměř pravidelně během celého roku jednou za 14 dní, většinou 
v neděli odpoledne. Máme už pravidelnou hráčskou základnu, ale přivítáme u nás 
kohokoliv, kdo se k nám bude chtít přidat. A vyzkoušet spousty krásných her, které 
jsme získali z grantů, od soukromých dárců, či z vlastních zásob. Máme hry pro 
nejmenší hráče, přes děti a puberťáky, až po dospěláky všech věkových kategorií. U nás se sází na rychlé koně, útočí na 
příšery skryté příšeří, zamotávají se mozkové závity nebo staví velké plány. Často je u nás slyšet smích, ale i soustředěné 
ticho, takže pokud máte jen trochu odvahy, tak se nebojte otevřít dveře a vejít do světa her. 
Tímto bych chtěla poděkovat obci a Sokolu, že máme možnost užívat klubovnu. Také všem našim hráčům, za to, jak 
rádi chodíte a že se těšíte na každé další setkání. 
Chtěla bych jménem svým, za DeNoVu, Cevyk a Statek u Pakostů popřát krásný a klidný advent v kruhu nejbližších a 
těším se, že v příštím roce budeme opět setkávat na společných akcích. 

Eliška ze Statku 
 

Kurz tkaní v Novoveském muzeu 
V sobotu 15. listopadu proběhl první kurz v našem krásném muzeu, a to tkaní na 
tkalcovských stavech. Kurz pořádal CeVyK z.s. (Centrum pro ekologickou výchovu 
Kloučkovi), jehož lektoři se zapomenutými řemesly zabývají a vyučují přes 20 let 
a  společně s Tvořilkami z.s., které dobře znáte, vždyť jsou to Vaše sousedky. Akce 
proběhla za souhlasu a pomoci paní místostarostky a patří jí velké poděkování. 
Kurzu se zúčastnilo 6 nadšenkyň, čímž byl naplněn náš plán. Víc by se nás ani do 
muzea nevešlo, neboť každá potřebovala svůj okolní prostor, aby se mohla 
ohánět tkalcovskou jehlou. Nejdříve jsme se seznámily mezi sebou a pak se 
samotným tkaním, ukázaly jsme si různé typy stavů a stávků a také materiálů, za 
kterých se dá vyrábět. Poté si každá vybrala svůj stav a materiál a pustily jsme se 
do samotné výroby. A že bylo na co koukat, ženuškám šla práce hezky od ruky, a 
ještě pěknou chvíli před koncem jsme mohly uzlovat hotová díla. Každá si to své 
odnesla domů. Prožily jsme tak nádherně užité odpoledne s pocitem z dobře 

odvedené práce. 
Tento kurz byl první, ale ne 
poslední, byť letos již další 
nestihneme a přenecháme volný 
čas pro nadcházející advent. Ale už 
teď se rozhodně můžeme těšit na 
leden, kdy nenecháme ruce zahálet 
a budeme opět tvořit. 
Děkuji všem zúčastněným 

Eliška ze Statku 
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 Obecní úřad Nová Ves v Horách bude od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 

uzavřen. Děkujeme za pochopení. 

Vážení spoluobčané a 

čtenáři našeho 

zpravodaje, 

děkujeme Vám za 

podporu a aktivní zájem 

o dění v obci během 

celého roku. 

Přejeme Vám požehnané 

Vánoce, pevné zdraví a 

úspěšný rok 2026. 

Ať je nový rok plný 

porozumění, sousedské 

soudržnosti a dobrých 

zpráv. 



 

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů 
 
Po delší době, a s blížícím se koncem roku bych vám chtěl shrnout 
fungování naší Jednotky dobrovolných hasičů v tomto roce. Mimo to, 
že se pravidelně scházíme každou poslední sobotu v měsíci na povinné 
školení, tak jsme začali Dětským dnem, který jsme pořádali ve 
spolupráci s naší obcí. 
Poté jsme byli pozváni na oslavu 150 let Města Hory svaté Kateřiny, kde 
naše jednotka předvedla ukázku vyproštění u dopravní nehody. Tento 
den jsme ještě stihli navštívit Hasiče v Seiffenu, kteří slavili pořízení 
nového výjezdového auta. 
Na Novoveských slavnostech a Jeřabinkách jsme měli stánek, kde jsme 
čepovali pivo, limču a grilovali nebo udili klobásy. 
V září spolu s ostatními složkami IZS jsme se účastnili velkého cvičení na 

dopravní nehody v Horním Jiřetíně, a poté krajské soutěže ve vyprošťování u Dopravních nehod, kde jsme umístili na 
čtvrtém místě.  
Celkově naše Jednotka měla doposud 16 výjezdů, z toho bych zmínil největší událost, a to požár balíků sena na Mníšku, 
kde jsme ještě hasili i naší starou tatrou ve spolupráci nejen s českými kolegy, ale také nám pomohli naši přeshraniční 
kolegové z Německa. 
Tento rok jsme opět žádali o dotaci od Ústeckého kraje na nákup potřebných pomůcek k dovybavení Jednotky ke 
zlepšení akceschopnosti. Povedla se nám prodat stará Tatra, která bude další jednotce ještě sloužit. 
I nadále nás čekají různá školení a cvičení ke zdokonalení našich schopností a získávání dalších vědomostí. 
Závěrem bych vám chtěl popřát klidný konec roku a vše nejlepší do toho Nového. 

Petr Niroda, velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů NVvH 
S nadcházejícím koncem roku bych vám chtěl 
především popřát příjemné prožití vánočních svátků a 
šťastný vstup do nového roku. Jak bývá zvykem, 
s koncem roku se často pojí i bilancování, a proto bych 
se i já chtěl krátce poohlédnout za uplynulým rokem. 
Jsem rád, že i letos se nám podařilo uspořádat již 
tradiční akce, ať už z oblasti kultury tak i sportu. V letošním roce si zkusili 
vzít na svá bedra některé akce i kluci z jednotky. Akce se jim povedly a 
v tomto modelu tedy plánujeme pokračovat i v příštím roce. Rád bych zde 
poděkoval všem dobrovolákům, kteří se aktivně zapojují a pomáhají ať už 
s akcemi, nebo v ochraně našich majetků. Nemalé díky patří i členům 
ostatních spolků, kteří nám s přípravou akcí pomáhají a obci, bez jejíž 

podpory by se nám fungovalo podstatně hůře. 
Letošek je pro náš spolek důležitý i z organizačního hlediska, neboť nám končí funkční období a bude potřeba zvolit 
nové vedení sboru, které sestává ze starosty, místostarosty a dalších členů výboru. Rád bych vás tedy pozval na 
„volební“ Valnou hromadu, která se uskuteční 10. ledna 2026 od 17 h v TJ Sokol. Dorazte prosím v hojném počtu. Po 
volbách plánujeme posedět a připravíme pro vás i menší pohoštění. 
Další akcí, na kterou bych vás rád pozval je Hasičský ples, který se uskuteční 21. února. Večerem vás bude provázet 
skupina Duo basic a bude připravena i bohatá tombola. Lístky budou v prodeji po Novém roce. 

za SDH Nová Ves v Horách Ing. Jan Valenta, starosta 

Spolek přátel dobrého moku 
Spolek přátel dobrého moku děkuje touto cestou Zastupitelstvu naší obce za podporu, které se nám dostalo v končícím 
roce 2025. Velmi si toho vážíme. Bylo toho skutečně dost, kam všude jsme se vydali, co jsme shlédli, co všechno 
ochutnali, jaké poznatky a příběhy jsme vyslechli. 
Hrady, zámky, kostely i kláštery, toto vše bylo doplněno poznáváním jedinečného umění, a to, jak se vaří u nás výborná 
piva. Však je to náš důležitý exportní artikl, žádaný nejenom v Evropě, ale i kupříkladu v Austrálii nebo na Novém 
Zélandu. A je nutné podotknout, v tomto oboru jsme skutečně velmi dobří. V roce příštím bychom rádi rozšířili naše 
obzory i na Moravu. Kde je také spousta zajímavých hradů, zámků, kostelů či dalších památek, a kde je i mnoho muzeí. 
V neposlední řadě bych chtěl mužské části obce sdělit, že Spolek přátel dobrého moku je otevřen komukoliv a stále 
přijímá členy. Podmínkou je aktivní účast na výběru plánovaných cest a zapojení se do spolku a jeho aktivit. 
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Sbor dobrovolných hasičů  
vás zve na  

Valnou hromadu,  
kde se uskuteční  

volby nového vedení 
dne 10.1.2026 od 17:00 h 

v klubu TJ Sokol 



 
Na závěr bych chtěl jménem všech členů Novoveského spolku přátel dobrého moku, všem sousedům a 
spoluobčanům popřát v novém roce 2026 především pevné zdraví! Zni to sice jako tisíckrát omleté klišé, ale bez zdraví 
to prostě není ono. Přeju nám všem, veskrze pohodový rok 2026 a vězte, že život je o zážitcích, takže ať jich máte dost 
a dost a ať to za to stojí. 

S úctou Karel Novotný za Novoveský spolek přátel dobrého moku 
 

Horská liga 
V adventním čase si 
můžeme dovolit trošičku se 
ohlédnout zpět, jaký ten 
rok pro Horskou ligu 
vlastně byl. Naše parta se 
rozrostla o jednoho hráče, 
který pravidelně dojíždí 
z Teplic. Takže kromě 
domácích si k nám jezdí 
zahrát tři kluci z Kateřiny, 
jeden z Litvínova a jeden 
z Meziboří. Jsem rád, že 
povědomí o naší lize 
překračuje hranice obce. I 
na turnajích v rámci ČR už 
dávno vědí, kde je Horská 
liga. Celkem se dámová 

parta sešla na osmi kláních, ze kterých jednoznačně vyplul na metu nejvyšší Kristian Vagaši z Kateřiny. Ligou za ten rok 
prošla celkem patnáctka borců. V závěru k nám přistoupil Tomík Klouček a mezi dospělými se mu překvapivě daří.  

1.  

2.  

3.  
4.  

 

5.  

6.  
7.  

8.  

9.  

10.  

11.  

Protože slibně nastartovaný kroužek dámy ve škole v Kateřině se s novým školním rokem zadrhl a Tomík má velkou 
chuť do hry. Samostatnou kapitolou je mistrovství ČR mládeže, kterého jsme uspořádali již šestý ročník. Překrásný sál 
Pod lípou nám všichni soutěžící závidí a my jsme za něj vděční. Akce takového rozsahu se nedá podniknout bez velké 
podpory našich příznivců. A samozřejmá je i spousta práce okolo. Letošní ročník byl účastí malinko slabší, ale i tak jsme 
přivítali šestadvacet mládežníků a u vedlejšího turnaje devítku dospělých. V mladší kategorii domácí Denis dosáhl na 
pátou příčku a ve starších si stříbrnou placku odnesl Kristian. Ale Horská liga jezdí také na turnaje pořádané Českou 
federací dámy. V červenci z Pardubického herního festivalu jsme přivezli druhé pořadí. Na setkání hráčů dámy ve 
Svatobořicích pro nás zůstal druhý a pátý flek. Z mezinárodního festivalu deskových her v Praze dovezla liga vítězný 
pohár. Na mistrovství ČR družstev obsazujeme „bramboru“, ale už druhý den v mistrovství jednotlivců je pro nás 
přichystán bronz. Ale ta naše liga není jen o výsledcích a pořadí. Je to také o tom, že se sejde parta sousedů, 
poklábosíme spolu a pobavíme se. A to je ta druhá část sportovní stránky. Jsme malá obec, tak proč si tu atmosféru u 
nás neudělat trošičku hezčí? Proto bych chtěl popřát každému krásné prožití svátečních dní a úspěšný start do dalšího 
roku. 
                                                                                                                                                                                                          Jaroslav Dvořák 
 

 

 

 

17. 12. 2025 od 17 h zasedací místnost OÚ  

VEŘEJNÉ JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

Hlavním bodem programu bude projednání návrhu rozpočtu obce na rok 2026. 
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Činnost Spolku žen v roce 2025 
Na schůzkách se scházíme v klubovně v Sokolovně 2x do měsíce. Plánujeme nové akce. 
Doručujeme narozeninové balíčky seniorům. Balíčky jsou dotovány Obecním úřadem. 
První akcí v tomto roce byla 31. 3. návštěva TALK SCHOW OSMANA LAFITY v Citadele. Náš 
Spolek žen věnoval na ples Obecního úřadu 5 cen do tomboly. Na výlet lodí - Praha - Slapy 
jsme se vydaly 17. 5. Další akcí byl výlet na Jižní Moravu do Strážnice 2. 6.-5. 6. 
Hospodského kvízu v restauraci Pod Lípou se 13. 6. účastnily 3 naše členky. Získaly pěkné 
4. místo.  20.11. jsme navštívily divadelní představení (Jen pravdu drahý) v kulturním 
zařízení na Meziboří. Poslední schůzku v tomto roce máme 10.12. kde budeme hodnotit 
činnost našeho spolku a plánovat nové akce na rok 2026. Chtěla bych poděkovat panu 
starostovi Kádnerovi a všem pracovnicím Obecního úřadu za podporu našeho Spolku žen. 
Poslední výlet v tomto roce se uskutečnil do Jindřichova Hradce  16. - 18.9. Marie 
Plačková po 15 ti letech končí ve funkci předsedkyně Spolku žen (tato funkce je 
neplacená). Novou předsedkyní byla zvolena Jana Sladomelová z Nové Vsi v Horách. 
Spolek žen přeje všem hezké Vánoce a vše dobré v roce 2026.   
                                                    Za Spolek žen - předsedkyně M. Plačková  

                                                                

ZŠ A MŠ Hora Svaté Kateřiny 
Milí rodiče, spoluobčané a milé děti, rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a je čas ohlédnout se za tím, co jsme společně prožili. Na společné 
okamžiky, které nám přinesl. Bylo to období plné radosti, objevování a nových zkušeností, kdy se děti učily, smály, tvořily, bádaly a poznávaly 
svět kolem sebe. Jedním z nejvýznamnějších zážitků byl zahraniční pobyt v rámci projektu ERASMUS – týdenní cesta Nizozemí pro naše osmáky 
a deváťáky. Děti nejen poznaly nové kultury, ale také si vyzkoušely život mimo školní prostředí, procvičily cizí jazyky a získaly vzpomínky, které 
jim zůstanou na celý život. V červnu jsme společně prožili krásný ples školy v Nové Vsi v Horách. Tanec, hudba a smích dětí i rodičů vytvořily 
nezapomenutelnou atmosféru. Za vstřícnost a podporu patří velké poděkování panu starostovi Kádnerovi. 
Během roku se děti těšily na tradiční i nové školní akce – od Velikonoc, přes školní akademii a pasování čtenářů, až po slavnostní vyřazení 
deváťáků, které se stalo důstojným a dojemným zakončením jejich školní etapy. Projektové dny, sportovní soutěže a charitativní akce pomáhaly 
dětem rozvíjet spolupráci, empatii a zodpovědnost. 
Rok 2025 byl také obdobím změn – v červenci nás opustila paní ředitelka Kubičinová, která zde zanechala nesmazatelnou stopu. Díky jejímu 
nasazení a péči o školu se podařilo realizovat mnoho projektů a nabídnout dětem řadu nezapomenutelných zážitků. 
Do nového roku se těšíme na další akce – lyžařský kurz, tradiční Fairtradovou snídani, pokračování projektu E-twinning a mnoho dalších příležitostí 
pro objevování a učení. S nadějí očekáváme také příchod nového ředitele či ředitelky, jenž povede školu dál a bude rozvíjet to, co zde bylo 
vybudováno. 
Poděkování patří všem dětem, rodičům a učitelům za to, že společně tvoříme příjemnou a pestrou školní atmosféru.  
Přeji vám do nového roku hodně zdraví, radosti a krásných okamžiků.                                                                 Stanislava Borejová, ředitelka školy 
 

Co nás čeká? 
Ježíšmarjá, to už se zase blíží Vánoce? Ach jo…  Rada, jak si užít pohodové podzimní 

dny a těšit se na Vánoce. Dohodněte se v rodině rozumně,  

že dárky přinese Ježíšek výhradně malým dětem, zatímco my, dospělí si nadělíme 
úsměvy a potěšení ze společně strávených chvil. A pokud budete chtít nějaké dárky 
rozdat, většinou stačí maličkost, drobnůstka (krásně zabalená krabička domácího 
pečiva, vlastnoručně vyrobená ozdůbka na dveře, domácí marmeláda), a to věřte, 
udělá obrovskou radost.  
A co si myslím o roce 2025?   Myslím si že obec spolu s dobrovolnými spolky, 
organizacemi   pro nás připravila skutečně škálu zajímavých akcí pro děti i dospělé. Na 
každé akci jsem pozorovala, že se umíte bavit, smát se a užívat si každé volné chvilky. 
Radost a smích se ozýval z některých akcí až do pozdních hodin. A to se mi moc líbilo. 
Děkuji všem za čas, který věnovali přípravě akcí a odměnou jim byla naše účast a 
spokojenost všech. Děkujeme! 
A protože se svátky Vánoc blíží mílovými kroky, nahlédla jsem v neděli do místní 
sokolovny, kde se právě scházeli děti ke společným hrám s rodiči.  Ano, to je moc pěkná akce pro děti a jejich rodiče. Děti tady mají nespočet 
společenských her.   Určitě jsem tu nebyla naposledy. Slíbila jsem dětem, že zase přijdu a zahrajeme si nějakou dobrodružnou hru. A nedalo mi 
to, abych se nezeptala dětí, co si přejí od „Ježíška“.  
Ahoj Janku, (předškolák) co bys rád našel pod stromečkem? Přál bych si kombajn a balíkovač. Vidím, že chceš pomáhat tatínkovi, a tak věřím, že 
se „Ježíšek“ pokusí ti splnit přání. To víš, ale sehnat kombajn to nebude lehká věc.  A co by rád našel tatínek pod stromečkem? Určitě traktor, 
nový a silný. Teď už uhodnete, kam zařadit předškoláka Janka.  
Ahoj Matěji, (školkař) co by tobě udělalo radost pod stromečkem?  Chtěl bych nové Nintendo, no, to jsem ani nevěděla, co si ten malý Matěj 
přeje, ale přispěchala mi na pomoc jeho maminka Eliška a poučila mě co to Nintendo vlastně je. Je to herní konsole.  Úplně se ztrácím v novinkách, 
které jsou pro děti samozřejmé.  
Ahoj Tomáši, (školák) určitě máš vyhlídnutý nějaký dárek, který by ti udělal radost, ale třeba je to zatím tvoje tajemství, a tak se   zeptám úplně 
na něco jiného.  Co bys popřál nejen svým rodičům a dědečkům a babičkám, ale i kamarádům a vůbec všem lidem. Popřál bych jim hodně dárků, 
spokojenosti a zdraví. Tomáši, to je moc krásné přání a já se k tobě moc ráda přidám a přeji za knihovnu ještě hodně krásných knížek pod 
stromečkem, (někdy se zastavte, třeba jen tak na kus řeči při kafíčku), pohodu a spokojené prožití vánočních svátků a v roce 2026 hodně zdraví, 
osobních i pracovních úspěchů a dětem hodně veselých zážitků a radostí.  A ve zpravodaji se zase s vámi setkám, ale to už se bude psát rok 2026.        
                                                                                                                                                                                                                                  Jana Dvořáková 
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Novoveský Spolek přátel dobrého moku se letos naposledy 

vydal poznávat historii a dějiny 
Jak ty letité a košatější dějiny co do staletí, tak i ty z dob nedávno minulých. Časné ráno 18. října léta páně roku 2025, těsně po 
rozbřesku vyrazila naše početnější skupina směrem na hrad Český Šternberk. Nikdo nemluvil. Zraky se upínali na řidiče, protože 
chuť na kávu a zastávku je vždycky všudypřítomná a odvislá od nálady řidiče či řidičů. 
Hrad Český Šternberk. 
Kolikrát jel našinec po dálnici D1 a kolikrát si říkal, jo, tak na tomto hradě jsem ještě nebyl/a, a přitom je to kousek. Znáte to také? 
Skutečně je to z dálnice D1, co by kamenem dohodil a pak ještě něco autem dojel. Hrad Český Šternberk, je pojmenován podle 
rodového erbu, zlaté osmihroté hvězdy - tedy Sternberg (Stern = hvězda, Berg = hora). Je pozoruhodné a výjimečné, že dodnes je 
hrad v držení tohoto rodu. Je vlastněn už 20. generací potomků zakladatele. My jsme měli štěstí na počasí, sluníčko svítilo, a to je 
vždycky o poznání lepší nálada.  A samotná prohlídka byla velmi pozoruhodná, neboť se odehrávala prohlídka s herci, kteří 
znázorňovali jednotlivé postavy rodu Šternberků v jednotlivých dějinných událostech a stoletích. Pozoruhodné je, že na tento hrad 
se dá dostat i během zimy. Stačí si objednat prohlídku. V souvislosti se Šternberky se mi vybaví vždy známá replika z filmu Černí 
baroni od poručíka Troníka, …“ a je to skutečně Šternberk ze Šternberka?“ Z hradu Český Šternberk je to kousek do města 
Humpolec, kde se v centru města nachází skutečný unikát. Pivovar Bernard. Pivovar otevřel v létě roku 2022 nové návštěvnické 
centrum, kde každý začíná svoji prohlídku rodinného pivovaru. Poznali jsme pivovar a místní pivo jak podle chutě, tak i podle vůně, 
surovin, pocítili jsme teplo varny i chlad ležáckých sklepů a viděli i jednoho z majitelů pana Josefa Vávru. Mohli jsme ochutnat černý 
ležák, extra hořký ležák, pivo s příchutí švestky či bezlepkový ležák. Prostě výborná piva, nicméně vítězem se stal jednoznačně 
černý ležák, který byl skutečně mňamózní. 
Musím konstatovat, že po všech těch letošních prohlídkách hradů, zámků, kostelů a malých či středních pivovarů, je skutečně 

v České republice mnoho unikátů. Jak památek historických, skutečně 
zachovaných a opečovávaných, tak i mnoho malých či o něco větších 
pivovarů. A tak mohu konstatovat i za celý náš Spolek přátel dobrého 
moku, že se v naší republice vaří skutečně výborná piva. 
Zároveň bych chtěl touto cestou poděkovat členům zastupitelstva naší 
obce v čele s panem starostou Davidem Kádnerem, za podporu našemu 
Spolku. Vážíme si toho! 

Za Spolek přátel dobrého moku sepsal Karel Novotný 

 

CO JE NOVÉHO V NAŠÍ KNIHOVNĚ? 
Čas na báječné knihy – Je málo okamžiků tak dokonalých, jako když 
prší,  sněží a vy si dopřejete chvíle se svými oblíbenými nebo snad 
teprve objevovanými literárními hrdiny… Okamžiky s knihou můžete 
posunout ještě dál a vytvořit si čtecí zákoutí – s dobrým světlem, 

pohodlným polštářem, dekou a šálkem čaje ….. 
Knižní rozhovor - „Už dlouho šlapu po světě“ – je životní příběh Jaroslava Uhlíře od Tomáše Malečka. Hudební skladatelé mají 
podle Jaroslava Uhlíře svého boha. Hitpánbíčka. Pokud skutečně existuje, Jaroslava si mimořádně oblíbil a obdaroval ho talentem 
na skvělé melodie. Mezi jeho přibližně šesti sty písničkami se hitů najde požehnaně: Severní vítr, Dělání, Není nutno nebo Holubí 
dům. Přestože většina skladeb vznikla původně pro děti znají a zpívají si je beze studu i dospělí. Jeho tvorba je mostem mezi 
dětskou hravostí a dospělou nostalgií.  
„Poslední úkol Mabel Beaumontové“  od Laury Pearsonové – manžel Mabel miloval seznamy.  Nechával je všude – lístky 
s nákupem i bleskovými nápady. Teď ale zemřel. Tiše,  poklidně, bez zbytečného povyku. A zbyl po něm seznam s jediným úkolem: 
Najít D.   Mabel nejprve netuší, co manželova poznámka znamená,  ale brzy ji svitne. Musí vyhledat Dot, svou dávnou přítelkyni, 
s níž se neviděla celých šedesát let. Jenže jak ... 
„Dcery květin“ – Tessa  Collins  - Dalia vyrostla na pobřeží anglického Cornwallu v nádherném zahradnictví svých prarodičů. Ani 
jednoho ze svých rodičů nepoznala, Vychovali ji babička s dědečkem. Když prarodiče zemřou, Dalia najde v babiččině pozůstalosti 
dopis od jejího údajně neznámého otce. Proč ji babička tajila, že ho zná?  Dalia se bez dlouhého váhání rozhodne k odvážnému 
kroku – odjede do Mexika, aby se pokusila otce najít. Vydává se po stopách lásky, která rozhořela v rozvalinách starobylých 
mayských měst ….. 
„Malíček“ – Václav Křivanec – Jedné mrazivé noci je na dětském hřišti v Praze objevena mrtvolka šestiletého chlapce. Vrah hocha 
naaranžoval do dětské houpačky tak, jako by byl živý. Ohledáním je zjištěno, že byl chlapci amputován malíček. Za několik dní  je 
ve starém kostele nedaleko Plzně objeven další mrtvý chlapec, opět bez malíčku. Vše je nejspíš hrůzným dílem sériového vraha. 
Případu se ujímají kriminalisté z pražského oddělení vražd Martin Horn a Barbora Bachová. 
„Kouzelné Vánoce“ (sváteční inspirace z českých blogů a Instagramu). Užijte si vánoční čas od adventu až do Tří králů! Známá 
česká foodblogerka Coolinářka Svatava Vašková spojila síly s dalšími předními blogerkami a hvězdami českého Instagramu, aby 
vytvořily knihu vánočních nápadů, které jsou originální, mají styl, a to pravé sváteční kouzlo. Najdete zde recepty, DIY, návody a 
tipy, to vše je doprovázeno atraktivními fotografiemi. Nechybí prostor pro plánování a vlastní poznámky, ke kterým se můžete 
každý rok vracet. 
„Čekání na smích“ – biografie Karla Šípa – vídáte ho na obrazovce, ale teď máte možnost poznat Karla Šípa i z jiné strany. Dozvíte 
se, jak vznikaly scénáře, co se dělo mimo kamery a jaké radosti i těžkosti Karla Šípa na jeho cestě provázely.  
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V knihovně právě třídím naučné knihy všeho druhu. Před mnou leží 8 svazků Všeobecné encyklopedie a 
nemohu se odtrhnout. Listuji a listuji, pročítám a nemohu skončit, například otevírám na straně 78 jsou zde 
slova jako albarello -  to je válcová nádoba z pálené hlíny.  Netušila jsem. Nebo slovo kopiář – je to pomocná 
kancelářská kniha, do kopiáře byly zpravidla opisovány v plném znění všechny listiny a jiné důležité 
písemnosti, které kancelář příjemce obdržela. A co znamená hic consilium haeret  =  třeba zde rady, tu je 
dobrá rada drahá, hic porci cocti  ambulant  =  zde se prochází pečení vrabci, pečení holubi létají do úst, je 
to citát z Petronia – Petronius Arbiter –  27 – 66 n.l. římský spisovatel, výstřední nadaný literát. 
Z nových knížek pro nejmenší máme například „Abeceda“ – příběhy zvířátek,  
„Říkadla a hry pro nejmenší,“ (ukázka – Mraveneček v lese těžké dřívko nese. Pomozte mu kamarádi, 
máte-li ho trochu rádi, už to neunese). Následuje knížka „Máme rádi písmenka“ – knížka básniček ke 
každému písmenku abecedy. Třeba písmenko „CH „ - Churavý chroust se zachumlal do chlupaté deky, 
z blech mu rázem naskočily tři nechutné fleky.  Knížka „O zvědavém štěňátku“ se zalíbí určitě všem dětem 
– štěňátko je stejně zvědavé jako každé děťátko. A pro trochu větší máme knížku „O letadélku Káněti“, 
napsal ji Bohumil Říha a obrázky nakreslila Helena Zmatlíková.  Jsou to veselé příhody pekelských dětí a 
jejich psa Kocijánka s malým letadlem. 

Jana Dvořáková, knihovnice 
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